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Όνομα:                                                 Επίθετο: 

Ημερομηνία: Πρωί: X Απόγευμα:  

Θεματική ενότητα: 

 

1. Δίνεται:  

 
i. 𝑖 = 0,035,   

 
ii. 𝑞41 = 0,001503,  𝑞42 = 0,001628.  

 

Να υπολογιστεί το 𝐴

41+
1

3
:1|̅

(3)
 με χρήση της υπόθεσης Balducci. 

 
 

(Α) 0,9382 (Β) 0,9423 (Γ) 0,9531 (Δ) 0,9662 (Ε) 0,9718 

 
   
 
 

2. Δίνεται:  

 
i. 𝑖 = 0,02   

 
ii. 𝜇𝑥 = 0,001 × 1.085𝑥.  

 

Να υπολογιστεί το 𝑎
57:2|̅

(2)
. 

 
 

(Α) 1,70259 (Β) 1,45207 (Γ) 1,37008 (Δ) 1,82678 (Ε) 1,59441 

 
 
 
 

3. 𝒁 είναι η τυχαία μεταβλητή της παρούσας αξίας του κόστους, για τον ασφαλιστή, μιας 
μικτής ασφάλισης, διάρκειας δύο ετών, κεφαλαίου 𝟏𝟎𝟑 στον (54). 

 
Δίνεται:  

i. 𝑖 = 0,025,  
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ii. 𝑞54 = 0,004921,  𝑞541| = 0,00534556. 

 
Να υπολογιστεί η τυπική απόκλιση της τ.μ. 𝑍. 
 

 

(Α) 3,50896 (Β) 1,04293 (Γ) 1,13208 (Δ) 1,83609 (Ε) 2,75989 

 
 
 
 

4. Δίνεται 𝝁(𝒙) = (𝟏 + 𝒙)−𝟏, 𝟎 ≤ 𝒙 ≤ 𝟏𝟐𝟎. 

 

Να υπολογιστεί το 
∘
𝑒38. 

 
 

(Α) 40,5089 (Β) 41,6649 (Γ) 42,3480 (Δ) 43,0425 (Ε) 44,1569 

 
 
 
 

5. Δίνεται 𝝁(𝒙) =
𝟏

𝟕𝟐𝟎−𝟔𝒙
. 

 
Να υπολογιστεί το 𝐿73. 

 
 

(Α) 0,809111 (Β) 0,815396 (Γ) 0,820790 (Δ) 0,831948 (Ε) 0,853842 
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6. Δίνεται:  

 
i. Ο πίνακας θνησιμότητας: 

 

𝑥 57 58 59 

𝑙𝑥 9.226.174 9.166.361 9.100.803 

 
ii. 𝑖 = 0,03 

 
iii. Χρησιμοποιείται η υπόθεση Balducci, για προσεγγίσεις πιθανοτήτων εντός του 

ηλικιακού διαστήματος [57, 58) και η υπόθεση της ομοιόμορφης κατανομής των 
θανάτων (UDD), για προσεγγίσεις πιθανοτήτων εντός του ηλικιακού διαστήματος [58, 
59). 

 

Να υπολογιστεί το 𝐴
57+

1

2
:1|̅

(2)
. 

 

(Α) 0,951442 (Β) 0,962871 (Γ) 0,970921 (Δ) 0,985613 (Ε) 0,990069 

 
 
 
 

7. Δίνεται: 

 
i. 𝑖 = 0,025 

 

ii. (𝐷𝐴)
63:2|
 1 = 0,035013 

 

iii. 𝑞62 = 0,010663,  𝑞63 = 0,011734 
 

Να υπολογιστεί το (𝐷𝐴)
62:3|

. 

 
 

(Α) 0,561357 (Β) 0,961226 (Γ) 6,290461 (Δ) 3,904387 (Ε) 1,143571 
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8. Άτομο (40) αγοράζει συνταξιοδοτικό πρόγραμμα με τα ακόλουθα χαρακτηριστικά: 

 
i. Η σύνταξη είναι ετήσια. 

ii. Η πρώτη καταβολή είναι ποσό ύψους 1 και αυξάνεται ετησίως κατά 1. 
iii. Η περίοδος αναβολής του προγράμματος είναι 2 έτη. 
iv. Η διάρκεια του προγράμματος είναι 6 έτη. 

 
Δίνεται: 

 
i. 𝑖 = 0,020 

 

ii. 𝑝42 = 0,998372,  𝑝43 = 0,998238,  𝑝44 = 0,998094,  𝑝45 = 0,997933 
 
 
Να υπολογιστεί η αναλογιστική συσσώρευση της παροχής του προγράμματος, στη λήξη. 

 
 

(Α) 10,9213 (Β) 10,4472 (Γ) 11,2183 (Δ) 11,9756 (Ε) 11,5871 

 
 
 
 

9. Δίνεται: 

 

i. (𝛪𝑎)
45:20|10| = 87,8711 

 

ii. 𝑠
55:20|

= 33,1685 

 

iii. 𝐸4510 = 0,719712 
 

iv. 𝐸5520 = 0,406604 
 

 

Να υπολογιστεί το (𝛪𝑠̈)
55:20|

. 

 
 

(Α) 310,440 (Β) 312,039 (Γ) 314,901 (Δ) 317,263 (Ε) 319,778 
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10. Πρόσκαιρη ασφάλιση θανάτου διάρκειας 3 ετών στον (60), προβλέπει μεταβλητό 
ασφαλισμένο κεφάλαιο (𝑩𝒌, 𝒌 = 𝟏, 𝟐, 𝟑), πληρωτέο στο τέλος του έτους θανάτου:  

 
(έτος ασφάλισης) 

k 
(ασφάλισμα) 
𝑩𝒌 

1 1000 

2 1500 

3 2000 

 
Να υπολογιστεί το Άρτιο Μαθηματικό Απόθεμα στο τέλος του 1ου έτους της ασφάλισης. 

 
Δίνεται: 
 

i. Ο πίνακας θνησιμότητας: 
 
 

(ηλικία) 

x 𝒒𝒙 
60 0,008742 

61 0,009664 

62 0,010663 

 
ii. 𝑖 = 0,030. 

 
 

(Α) 4,50963 (Β) 5,26498 (Γ) 6,0025 (Δ) 6,71993 (Ε) 7,27811 
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11. Δίνεται: 

 

i. 𝐴 1
50:10|̅̅ ̅̅̅

= 0,042381 

 

ii. 𝐴10| 50 = 0,323560 

 
iii. 𝐴60 = 0,481569 

 
iv. 𝑖 = 0,035 

 

Να υπολογιστεί το 𝑃10| 50
(12)

. 

 
 

(Α) 10,36450 (Β) 6,56641 (Γ) 7,39126 (Δ) 8,29912 (Ε) 9,04584 

 
 
 
 

12. Δίνεται:  

 
i. 𝑃(𝐴̅37) = 0,0137736, υπό την υπόθεση της ομοιόμορφης κατανομής των θανάτων 

(UDD). 
 

ii. 𝑖 = 0,025 
 

Να υπολογιστεί το 𝑃(𝐴̅37) υπό την υπόθεση της γραμμικότητας, ως προς s, της συνάρτησης 

𝑣𝑠 𝑝𝑥𝑠 , 𝑠 ∈ (0, 1). 
 
 

(Α) 0,0137791 (Β) 0,0137633 (Γ) 0,0137855 (Δ) 0,0137967 (Ε) 0,0137709 
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13. Για μία ειδική πλήρως διακριτή πρόσκαιρη ασφάλιση θανάτου στον (x), διάρκειας τριών 
ετών, δίνεται: 

 
i. Τα ασφάλιστρα είναι ετήσια και σταθερού ύψους. 

 
ii. Το ασφαλισμένο κεφάλαιο διαμορφώνεται ως εξής: 

 
 
 
 
 
 

iii. 𝑖 = 0,06.  
 

Να υπολογιστεί το μαθηματικό απόθεμα στην έναρξη του δεύτερου έτους ασφάλισης. 
 
 

(Α) 6500 (Β) 7500 (Γ) 8100 (Δ) 9400 (Ε) 10300 

 

14. Η κυβέρνηση μίας χώρας σχηματίζει ένα κεφάλαιο, με σκοπό να πληρώσει τους νικητές της 
πρωτοχρονιάτικης λοταρίας. Δίνεται: 

 

i. Κληρώνονται 100 άτομα, όλοι ηλικίας 40. 
 

ii. Κάθε νικητής λαμβάνει μία ετήσια, προκαταβλητέα, ισόβια ράντα ύψους 10. 
 

iii. 𝑎̈40 = 14,8166 και 𝑎̈2
40 = 8,64854. 

 
iv. 𝑖 = 0,06 

 
v. Οι μελλοντικοί χρόνοι ζωής των νικητών είναι ανεξάρτητοι μεταξύ τους. 

 
vi. Το ύψος του κεφαλαίου που σχηματίζει η κυβέρνηση, υπολογίζεται με τη βοήθεια της 

κανονικής κατανομής, κατά τρόπο ώστε η πιθανότητα το κεφάλαιο να αποβεί επαρκές, 
για την πραγματοποίηση όλων των πληρωμών, να είναι 95%. (Δίνεται ότι  𝑃(𝒵 ≤
1,645) = 0,95, όπου 𝒵~𝛮(0, 1).) 

 
Να υπολογιστεί το αρχικό ύψος του κεφαλαίου. 

 
 

(Α) 14.800 (Β) 14.900 (Γ) 15.050 (Δ) 15.150 (Ε) 15.250 

k 𝑩𝒌+𝟏 𝒒𝒙+𝒌 

0 200000 0,03 

1 150000 0,06 

2 100000 0,09 
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15. Για μία ειδική, πλήρως διακριτή ισόβια ασφάλιση στον (80) με σταθερό ετήσιο ασφάλιστρο, 
το οποίο καταβάλλεται καθ’ όλη τη διάρκεια της ασφάλισης, δίνεται: 

 
i. Το άρτιο μαθηματικό απόθεμα στο τέλος του δεύτερου έτους είναι 390,625. 

  

ii. 𝑞80 = 𝑞81 = 0,20 
  

iii. 𝑑 = 0,20 
 

iv. Το ασφάλισμα του έτους k είναι 1000𝑘. 
 

Να υπολογιστεί το ασφάλιστρο. 
 
 

(Α) 280 (Β) 300 (Γ) 320 (Δ) 340 (Ε) 360 

 
 
 
 

16. Για μία ειδική, πλήρως συνεχή, ισόβια ασφάλιση θανάτου στον (65), δίνεται: 

 
i. Το ασφάλισμα, στην χρονική στιγμή t, είναι 𝑏𝑡 = 103𝑒0,04𝑡, 𝑡 ≥ 0. 

 
ii. Τα ασφάλιστρα είναι σταθερού ύψους, ετήσια και ισόβια. 

 
iii. 𝜇65(𝑡) = 0,02, 𝑡 ≥ 0 

 
iv. 𝛿 = 0,04 

 
Να υπολογιστεί το άρτιο μαθηματικό απόθεμα στο τέλος του 2ου έτους. 

 
 

(Α) 0 (Β) 29 (Γ) 37 (Δ) 61 (Ε) 83 
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17. Οι (𝒙) και (𝒚) είναι δύο ανεξάρτητες ζωές που διέπονται από τον ίδιο νόμο θνησιμότητας. 
Δίνεται: 

 
i. 𝑃𝑥 = 𝑃𝑦 = 0,1 

 
ii. 𝑃𝑥𝑦̅̅̅̅ = 0,06, το ετήσιο καθαρό ασφάλιστρο για μία πλήρως διακριτή ασφάλιση 

κεφαλαίου 1 στο (𝑥𝑦̅̅ ̅). 
 

iii. 𝑑 = 0,06 
 

Να υπολογιστεί το 𝑃𝑥𝑦, το ετήσιο καθαρό ασφάλιστρο για μία πλήρως διακριτή ασφάλιση 

κεφαλαίου 1 στο (𝑥𝑦). 
 
 

(Α) 0,14 (Β) 0,16 (Γ) 0,18 (Δ) 0,20 (Ε) 0,22 

 
 
 
 

18. Συνεχής ράντα επί δύο ζωών πληρώνει ως εξής: 

 
i. 100, εφόσον το (30) και το (40) επιβιώνουν. 

ii. 70, εφόσον το (30) επιβιώνει και το (40) έχει αποβιώσει. 
iii. 50 εφόσον το (40) επιβιώνει και το (30) έχει αποβιώσει. 

 
Η αναλογιστική παρούσα αξία αυτής της ράντας είναι 1180.  
 
Δίνεται 100𝑎̅30 = 1200 και 100𝑎̅40 = 1000. 
 
Να υπολογιστεί η αναλογιστική παρούσα αξία μιας συνεχούς ράντας επί δύο ζωών, η οποία 
πληρώνει 100/έτος, εφόσον ένα από τα δύο άτομα επιβιώνει.   

 
 

(Α) 1400 (Β) 1500 (Γ) 1600 (Δ) 1700 (Ε) 1800 

 
 
 
 

19. Για δύο ανεξάρτητες ζωές (30) και (34), δίνεται ο παρακάτω πίνακας: 

 

𝑥 30 31 32 33 34 35 36 37 
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𝑞𝑥 0,1 0,2 0,3 0,4 0,5 0,6 0,7 0,8 

 
Να υπολογιστεί η πιθανότητα ο τελευταίος θάνατος να συμβεί κατά τη διάρκεια του τρίτου 
έτους από σήμερα. 

 
 

(Α) 0,01 (Β) 0,03 (Γ) 0,14 (Δ) 0,18 (Ε) 0,24 

 
 
 
 

20. Για δύο ανεξάρτητες ζωές (x) και (y), δίνεται: 

 
i. 𝑞𝑥 = 0,08  και 𝑞𝑦 = 0,06. 

 
ii. Η ένταση θνησιμότητας είναι σταθερή εντός των ηλικιακών διαστημάτων. 

 

Να υπολογιστεί η πιθανότητα 𝑝0,75 𝑥+0,25:𝑦+0,25̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅.  

 
 

(Α) 0,99705 (Β)0,99719 (Γ) 0,99715 (Δ) 0,99270 (Ε) 0,99725 

 
 
 
 

21. Δίνεται: 

 
iii. 1000 φοιτητές εισάγονται στο Πολυτεχνείο στο χρόνο 𝑡 = 0. 

 
iv. Οι φοιτητές εγκαταλείπουν το Πολυτεχνείο λόγω αποτυχίας στις εξετάσεις (1), ή για 

άλλη αιτία (2). 
 

v.  𝜇(1)(𝑡) = 𝜇  και 𝜇(2)(𝑡) = 0,04, 0 ≤ 𝑡 < 4. 
 

vi. 48 φοιτητές αναμένεται να εγκαταλείψουν το Πολυτεχνείο κατά τη διάρκεια του 
πρώτου έτους σπουδών, ανεξαρτήτως αιτίας αποχώρησης. 

 
Να υπολογιστεί ο αναμενόμενος αριθμός φοιτητών που θα εγκαταλείψουν το Πολυτεχνείο 
λόγω αποτυχίας στις εξετάσεις, κατά τη διάρκεια του τέταρτου έτους σπουδών. 
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(Α) 8 (Β) 10 (Γ) 24 (Δ) 34 (Ε) 41 

  
 
 
 

22. Ο (50) είναι καθηγητής αναλογισμού. Η καριέρα του υπόκειται σε δύο απαυξήματα: 

 
i. Το απαύξημα (1) είναι η θνησιμότητα. Ο σχετικός πίνακας μονού απαυξήματος 

ακολουθεί το νόμο De Moivre με τερματική ηλικία 100. 
 

ii. Το απαύξημα (2) είναι η εγκατάλειψη της ακαδημαϊκής του θέσης, με 𝜇50
(2)(𝑡) =

0,05,   𝑡 ≥ 0. 
 

Να υπολογιστεί η πιθανότητα ο (50) να παραμείνει στην ακαδημαϊκή του θέση, 
τουλάχιστον για πέντε, αλλά λιγότερο από δέκα, έτη. 

 
 

(Α) 0,22 (Β) 0,25 (Γ) 0,28 (Δ) 0,31 (Ε) 0,34 

 
 
 
 

23. Για ένα μοντέλο τριπλού απαυξήματος, δίνεται: 

 
i. Ο παρακάτω πίνακας: 

 

x 𝑞𝑥
′(1)

 𝑞𝑥
′(2)

 𝑞𝑥
′(3)

 
63 0,020 0,030 0,250 

64 0,025 0,035 0,200 

65 0,030 0,040 0,150 

 

ii. 𝑞65
(1)

= 0,02716 
 

iii. Όλα τα απαυξήματα εμφανίζουν σταθερή ένταση εντός των ηλικιακών διαστημάτων. 
 

Να υπολογιστεί το 𝑞2 64
(1)

. 
 
 

(Α) 0,04182 (Β) 0,04248 (Γ) 0,04314 (Δ) 0,04480 (Ε) 0,04546 
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24. Ένας κατασκευαστής παρέχει πενταετή εγγύηση για το προϊόν του, ως εξής: Εάν η βλάβη 
είναι επιδιορθώσιμη (1), καταβάλλεται ποσό 2.000, ενώ εάν είναι σοβαρή (2), τότε 
καταβάλλεται πλήρης αποζημίωση ποσού ύψους 500.000, για την αντικατάσταση του 
προϊόντος. Η αποζημίωση καταβάλλεται κατά τη χρονική στιγμή της αστοχίας του 
προϊόντος και το συμβόλαιο τερματίζει. Δίνεται: 

 

i. 𝜇
(1)(𝑡) = 0,100  και  𝜇

(2)(𝑡) = 0,004,   𝑡 > 0. 

 
ii. 𝛿 = 0,04 

 
Να υπολογιστεί η αναλογιστική παρούσα αξία του κόστους της εγγύησης. 

 
 

(Α) 7840 (Β) 7880 (Γ) 7920 (Δ) 7960 (Ε) 8000 

 


